

携手护林防火 共护绿水青山

我市多措并举筑牢森林草原安全防线

拉萨融媒记者 郝奕凝

为有效遏止森林草原火灾的发生,保护绿水青山和人民生命财产安全,进入秋季,我市严格落实秋冬季防火措施,共筑森林草原安全防线。

“这个季节草已经干了,烟头随意丢弃,稍有不慎就会引发火灾,要特别注意……”在北山公园,安全监督员米久正在安排巡护任务,他一再强调安全的重要性,尤其防火是重中之重。随着秋季的到来,天气日益干燥,防火成为安全监督员和护林员的日常工作之一。

米久说:“每天早上八点我们都要开会,强调防火安全等问题,开会还要对各个区域进行巡查,要求大家不能吸烟,我们也会采取全方面的保障措施,确保林区的安全。”

2018年初,我市实施拉萨“绿色围城”周边山体造林项目,来自山南市贡嘎县的米久参与北山植树造林的项目中。从那时候起,米久一直在北山工作,从最初的植树工人,到现在的安全监督员,米久的工作内容越来越多,责任越来越大,但是能亲手绿化家园、守护家乡,看着北山从曾经的光秃秃变为如今的绿油油,米久很满足。“今年的树木都种完了,目前最重要的就是要灌溉树木。我在北山工作已经有7年的时间,在这期间,我学到了很多,也看到拉萨的绿化越来越好,很高兴。”米久说。

北山公园和南山公园相对而望,市森林消防大队南山公园森林消防站的消防员们正在巡山。秋季的南山公园,层林尽染、风景如画。半山腰上,一道道水柱绕着山坡“跳舞”,既浇灌了树木,又增加湿度,起到了防火作用。树林间,消防员们提着装备,沿着登山步道往上走,对消防器材进行仔细检查,确保消防器材能有效使用。随着进入防火紧要期,市森林消防大队南山公园森林消防站的消防员们每天至少巡山三次,巡山的时候清理可燃物、检查消防器材,消除安全隐患。



图为消防队员在检查消防设施。

拉萨融媒记者 郝奕凝

市森林消防大队南山公园森林消防站负责人边巴吾坚说:“进入秋冬季,我们将对各类方案预案进行完善,对园区工作人员进行防火知识培训,加大防火检查力度,定期对园区内的安全隐患、火灾隐患进行排查,对游客进行知识宣传、防火宣传等。通过一系列措施,确保游客能够安全游览,植被安全过冬。”

森林草原防火工作是事关人民群众生命财产安全和国家生态安全的大事。近期,市林业和草原局按照全国、全区关于做好秋冬季森林草原火灾防控工作的总体要求部署,积极调动全市林业草原部门迅速启动

2024年秋冬季至2025年春季森林草原防火期的各项准备工作,切实强化力量动员、防火物资准备,完善应急预案等措施,建立了一套操作性强的应急制度体系。各级林草部门从火灾预防、隐患排查、防火宣传、应急演练等方面出发,扎实开展秋冬季森林草原火灾防控工作,全市所有的护林员都已在各自岗位上开展防火巡查及各类森林草原火灾隐患排查工作。

市林业和草原局森草科副科长万小虎说:“目前,全市已进入秋冬季森林草原防火期,拉萨市林业和草原局也按照既定的工作安排部署,在

全市范围内投入了3800余名护林员深入各森林草原的重点部位,开展防火巡查和隐患排查,确保今冬明春火灾形势的持续稳定。在此也提醒广大群众及游客朋友们,进入林区严禁携带火种,严禁违规用火作业,守护来之不易的绿水青山。”

做好森林草原防火工作是巩固成果的前提,更是守护绿水青山的神圣使命。近年来,拉萨市以“南北山绿化工程”为契机,科学开展植树造林、林草地资源保护等重大工程,全市生态环境改善成效显著,实现了经济效益和生态效益“双增长”的工作目标。

道路改造“焕”新颜 提升群众幸福感

我市全力推进市政道路设施改造提升项目

推进重点项目建设
赋能高质量发展

拉萨融媒讯(记者吴敏)道路是城市发展的主动脉,更是关乎居民出行的民生大事。拉萨市以市政道路设施为切口,进一步改造升级路面基础设施,让昔日的“烦心路”变成服务群众的“连心路”,全方位、多层次“改”出群众幸福感。

日前,记者在施工现场看到,工作人员正忙着铺设碎石垫层、平整路面等工作。改造施工现场机声隆隆,挖掘机、压路机等大型机械来回穿梭,施工现场有条不紊、井然有序,一派热火朝天、紧张繁忙的景象。

据了解,此次改造项目是对罗堆西路罗堆中路2条城市道路原有沥青混凝土路面改造施划普通热熔

标线、路面范围内检查井盖及雨水口改造加固等。罗堆西路沥青路面改造共13743平方米、雨水4个、井盖12个,路缘石拆除及恢复工程733米,交通标线1189平方米;罗堆中路沥青路面改造共20378平方米、雨水4个、井盖28个,路缘石拆除及恢复工程1065米,交通标线1419平方米。

天煜荣泽工程咨询有限公司工作人员张伟说:“此次改造项目共涉及罗堆西路、罗堆中路两条路,路程全长1.498公里,其中罗堆西路611米,罗堆中路887米,目前,罗堆西路已完成90%,罗堆中路完成约50%,总体工程进度完成约65%。预计10月底完工并投入使用。”

旧貌换新颜,修缮暖民心。拉萨市将继续聚焦群众急难愁盼,持续推进基础设施建设和生活环境改造,积极打造安全舒适的出行环境,进一步提升城市品质,提高群众的获得感、幸福感、安全感。



图为施工人员正在对罗堆西路施工路段开展沥青路面摊铺工作。

拉萨融媒记者 吴敏

拉萨经开区:强化技术支撑 全力推动产业转型升级

拉萨融媒讯(记者仁青拉姆)近年来,拉萨经开区始终坚定不移地秉持“产业强市”工作原则,精准聚焦食品、装配式建筑、高原炊具等轻工业领域,将传统智慧与现代科技深度融合,以无畏的开拓精神,强化技术支撑,全力推动产业转型升级。同时,充分发挥自身区位优势和政策优势,积极主动搭建产业发展平台,精心优化产业发展环境,勇当拉萨市经济发展“排头兵”。

西藏娃哈哈食品饮料营销有限公司作为拉萨经开区的主导产业之一,不仅是区域经济发展的领航者,更在带动产业升级、推动创新发展等方面发挥着重要作用。据悉,当前该企业拥有两条极为先进的饮料全自动化生产线,其生产设备主要来源于德国、意大利等先进工业国家引进,不仅提升了自身的生产效率和产品质量,更为区域经济的持续增长和转型升级提供了强大的动力支持。

与此同时,位于拉萨经开区B区园区南路的西藏藏建科技股份有限公司,是一家致力于高新技术节能建材研发和产业化应用的科技综合型企业。走进车间,映入眼帘的是那充满科技感的高原装配式建筑联合实验室和风格各异、功能多样的样板房,先进技术与创新理念的交融,充分彰显了企业在节能建材领域的卓越追求和强大实力。

拉萨经开区管委会经济发展局

副局长刘娟说:“下一步,我们将持续践行‘产业强市’工作原则,在产业规划上剖析市场趋势与本地优势,锁定主导产业、优化布局、打造园区、完善产业链,在招商引资与项目建设中,制定针对性计划、建立高效推进机制,同时在科技创新与人才支撑方面加大投入、激励创新、搭建平台、培养引进人才等,为产业发展注入源源不断的智慧动力,全面推动经开区在产业强市路上稳步迈进、蓬勃发展。”

2024年成都高投置业有限公司房产推介会—西藏行举行

拉萨融媒讯(记者次仁卓玛)近日,以“成都高新,世界名片”为主题的2024年成都高投置业有限公司房产推介会—西藏行在拉萨举行。

推介会向大家展现了成都高新区的区域概况、创新活力、自然风光、人文宜居的相关情况,重点推介位于东部新区、高新南区以及高新西区的部分优质房产项目,并热忱欢迎西藏市民及在藏工作、创业的各界朋友到成都、到高新度假旅游、安家置业。活动现场,成都高投置业有限公司与西藏产权交易中心、西藏自治区

四川商会,就成都高投旗下优质房产项目在区内宣传和销售工作签订了战略合作协议。

下一步,成都高投置业有限公司将利用好交流合作平台,畅通对接渠道、加强沟通交流,与合作方携手奋进、双向赋能,进一步促进双方房地产市场互动,共绘宜居宜业新篇章。

拉萨市庆祝中华人民共和国成立75周年文艺进基层活动举行

拉萨融媒讯(记者王泽江)为庆祝中华人民共和国成立75周年,市文旅局主办、市群艺馆承办的文艺进基层活动于10月14日在城关区当巴社区举行。此次活动旨在通过丰富多彩的艺术形式,展现各族群众在党的领导下过上了幸福生活。

演出在拉萨市老年艺术团带来的开场舞《幸福快乐亚拉索》中拉开序幕。随后,曲水县艺术团带来的独唱《我是一条小河》深情演绎了对故乡的无限眷恋。紧接着,拉萨市堆谐传承队表演的传统舞蹈《觉啦色琼》,以其独特的民族风情和精湛的舞蹈技艺,赢得了观众的阵阵掌声。

国家级著名歌唱家、自治区级朗玛传承人达珍带来了动人

的独唱《故乡拉萨》,歌声中充满了对家乡的热爱与赞美之情。随后,男子群舞《喜看拉萨新变化》以及女子群舞《月光下的拉萨》则生动展现了近年来拉萨市在经济发展和进步方面取得的巨大成就。

拉萨市群艺馆副馆长晋美说:“此次文艺活动的策划和编排,充分展示了思想性和艺术性的相结合,旨在通过多元化的民族特色表演形式向观众传递正能量。希望通过此次活动,进一步展示拉萨各族人民群众在党的坚强领导下,积极进取、勇于担当的精神风貌。”

演出在男女声二重唱《人民至上 幸福至上》中圆满落幕,表达了对祖国母亲的真挚情感。

我市全民参保集中宣传月活动启动

拉萨融媒讯(记者齐永昌)城乡居民基本医疗保险是一项重要的民生工程,关系到每一名城乡居民的切身利益。近日,以“人人参保有‘医’靠,家家健康享平安”为主题的拉萨市全民参保集中宣传月在曲水县才纳乡才纳村启动。

为了更好地推动全市2025年城乡居民基本医疗保险参保工作,更好地享受医保待遇,市医疗保障局局长列桑和自治区十佳宣讲员尼玛次仁先后进行了深入浅出、通俗易懂的医保政策宣讲。根据规定,城乡居民参保人住院和门诊特殊病年度最高支付限额合并计算6万元,门诊特殊病和基本医疗保险合并计算最高支付限额6万元,大病保险年度最高支付限额14万元,符合条件的还可以享受医疗救助,年度限额45万元。

曲水县才纳乡才纳村基层党委书记次仁达瓦说:“通过宣讲,

了解到很多医保政策,包括参保分了几个等级,最高400元、最低220元。下一步,我们村将带动群众积极参保,确保参保率达到100%。”

市医保局副局长李君梅说:“2025年度城乡居民基本医疗保险参保缴费已经开始,在此我们倡议广大城乡居民积极踊跃参保,为自己的健康添一份保障,切实免除看病就医后顾之忧。拉萨市医保局和各县(区)医保部门将全面开展医保政策进村、进学校、进企业、进寺庙、进医院‘五进’宣讲宣传活动,依托‘视、声、文、网’等平台,全方位多角度做好政策宣传,力争做到医保政策家喻户晓,人人皆知。同时,全面落实好各项医保政策、惠民政策,不断提升广大参保群众在医保领域的获得感、幸福感、安全感。”

活动现场设置了医保政策宣讲台,方便群众进行政策咨询,拉萨市人民医院、神猴藏医院和贝尔西眼科医院在现场开展了健康公益义诊活动。

蔡公堂街道规范废品收购站管理 不断提升辖区人居环境



拉萨融媒讯(记者次仁卓玛)为进一步加强辖区废品回收站行业的安全管理力度,消除和预防安全隐患,提高废品收购站经营者的安全意识,改善市容环境秩序。近日,蔡公堂街道联合城关区相关部门,对白定村辖区废品收购站进行隐患排查和安全教育,规范废品收购站管理。

排查组一行对废品收购站消防器材配备、废品杂物堆放、电器线路等方面进行了详细检查,对经营许可、安全生产、用火用电管理等规定进行了深度解析,对废品收

购站占道和乱堆乱放现象进行规范整治,要求从业者要规范、有序经营。提醒该企业负责人时刻把安全放在首位,牢固树立安全责任意识。

同时,城关区消防救援大队向蔡公堂街道发放12具灭火器及消防安全宣传资料等,详细介绍灭火器使用和实践操作训练环节,让收购站相关人员更加直观地了解和掌握灭火器使用方法,进一步提升收购站负责人的消防安全意识和技能,增强应急处置能力,确保在紧急情况下能够迅速采取正确的措施,保障人员安全和财产安全。

下一步,蔡公堂街道将持续加大安全生产工作的巡查、监管力度,扎实推进废品收购站管理,努力消除脏乱差现象,不断提升辖区人居环境。

本周末我市有小幅降温 需加强防寒保暖工作

拉萨融媒讯(记者杨璐)10月14日,记者从市气象台了解到,上周末我市墨竹工卡县、当雄县、曲水县等地方出现弱降水天气,周内午后风速较大,周降水总量与常年同期相比,各地均偏少。周平均气温与常年同期相比,大部偏高1至2摄氏度。

据市气象台介绍,预计本周末我市部分地方有雨(雪)天气,并伴有3至6摄氏度小幅降温。周内沿雅鲁藏布江一线午后有4至5级阵风,高海拔地区有7至8级大风。主要天气过程为,周一

至周二:各县(区)多云,北部当雄县、墨竹工卡县东部和林周县北部等海拔地区部分时段阴天。周三至周五:各地少云间多云。周六至周日:我市大部多云,部分时段阴天有阵雨(雪)或雨夹雪。

市气象台建议,本周末我市有弱降水天气并伴有降温过程,高海拔地区需做好道路交通安全工作,并加强防寒保暖工作。本周我市降水总体偏少,午后多阵风,周内沿雅鲁藏布江一线午后有4至5级阵风,高海拔地区有7至8级大风。主要天气过程为,周一